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Arbeitsblatt zum Thema „Lochkamera“
Das Bild, das wir mit der Lochkamera sehen, steht auf dem Kopf, ist seitenverkehrt, bunt und unscharf. Zunächst untersuchen wir experimentell, welchen Einfluss die Blendengröße auf das Bild  der Lochkamera hat. Die Beobachtungen, die wir machen, sollen nun hinterfragt werden.
Du hast das Arbeitsblatt mit vier Skizzen einer Lochkamera. Beachte zunächst die oberen drei Skizzen.

a)
Konstruiere das Bild auf dem Bildschirm für jede der drei Skizzen (A-C).

b)
Begründe anhand der Skizzen die Veränderung des Bildes, die Du bei der Veränderung der Blendengröße beobachtet hast.


Notiere Deine Begründungen in Dein Heft.

c)
In der vierten Skizze (D) wurde die Blende durch eine Linse ersetzt. Trage hier Deine Vermutung zum Verlauf der Lichtbündel ein. Welchen Vorteil hat die Kamera mit der Linse?
c)
Bereite nun mit Deiner Gruppe eine kurzen Vortrag vor und präsentiere Deine Ergebnisse vor der Klasse. 
Aufgabe für zu Hause:

1.
Du benötigst eine Kamera (nicht digital), die Dir die Möglichkeit gibt, die Blende beliebig lange geöffnet zu halten (Kamera mit der Blendenwahl B)

2.
Klebe dort, wo Du sonst bei geöffneter Kamera den Film einlegst, mit Tesafilm vorsichtig ein Stück Transparentpapier (Butterbrotpapier) ein. Der Tesafilm kann am Gehäuse befestigt werden, sodass der Blendenöffnung und dem Filmtransportsystem nichts passiert.

3.
Halte die Kamera mit dem Objektiv vor ein Fenster, drücke bei geöffneter Hinterseite der Kamera den Auslöser und halte diesen gedrückt. Richte die Kamera auf verschiedene Gegenstände und beobachte das Bild auf dem Transparentpapier.

4.
Beschreibe das Bild, das Du siehst und trage Deine Beobachtungen in Dein Heft ein.


Welche Eigenschaften hat das beobachtete Bild?
5.
Vergleiche das Bild mit dem Bild, das Du mit einer Lochkamera aufgefangen hast.


Notiere die Ergebnisse Deines Vergleichs in Dein Heft. 
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